

В диссертационный совет Д 224.008.01

Отзыв

на автореферат диссертации Ольховского Виталия Владимировича на тему: «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационная работа В.В. Ольховского посвящена анализу структурных преобразований занятости населения, выявлению факторов влияния и особенностей развития данного процесса с целью выработки направлений его совершенствования. Активизация трансформационных процессов в российской экономике напрямую затрагивает рынок труда, где происходит изменение многих позиций, связанных с занятостью населения. Это связано со структурными преобразованиями занятости, развитием новых тенденций, возникающих под влиянием происходящих изменений в экономике, что требует серьезной теоретической и практической проработки и обуславливает актуальность выбора данной темы исследования.

Основное внимание автор сосредоточил на анализе тенденций и выявлении особенностей в развитии занятости населения в современной экономике, для чего им проведена оценка влияния факторов, действующих на занятость населения в современных условиях. Такой подход позволил диссидентанту определить содержание механизма структурных преобразований занятости населения как совокупности социально-экономических процессов, характеризующих смену формальных и количественных параметров занятости. Уточнение критериев, характеризующих смену параметров занятости, позволили диссидентанту провести систематизацию ключевых факторов современной экономики, выступающих индикаторами структурных преобразований занятости населения.

Заслуживает внимания проведенное в работе исследование влияния факторов на занятость населения, где автор с использованием модели наименьших квадратов определил факторы, оказывающие наибольшее влияние на темпы роста занятости населения в современных условиях.

В качестве достоинств работы можно отметить разработанную модель прогнозной оценки численности занятого населения на ближайшие 5 лет с использованием модели авторегрессии – скользящего среднего (ARIMA-

модели), в рамках которой построен прогноз изменения численности занятых на 2018-2022 гг.

С позиции научной новизны следует выделить авторскую методику совершенствования деятельности институтов управления политикой занятости, в основе которой лежит принцип клиентоориентированности, обеспечивающий сегментирование соискателей работы и работодателей по видам потребностей.

Вместе с тем, нам представляется, что эта методика имела бы более четко выраженную новизну, если бы автор провел более подробный анализ существующих методик по оценке деятельности институтов управления политикой занятости.

Однако, указанный недостаток не снижает общего положительного впечатления от автореферата, оценку научной и практической значимости диссертационной работы. В связи с чем, диссертация Ольховского В.В. «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике» соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

д. э. н., доцент, профессор кафедры
финансов и кредита
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»
(специальность 08.00.10)




Савцова Анна Валерьевна

04.02.2020

ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»
адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
Телефон: (8652) 95-68-08
Факс: (8652) 95-68-03
E-mail: info@ncfu.ru